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COMPANHIA DE HABITAÇÃO DO ESTADO DE SANTA CATARINA


Parceria entre Cohab/SC e Fischer é vencedora 

na categoria Inovação Tecnológica

A parceria entre a Companhia de Habitação do Estado de Santa Catarina (Cohab/SC) e a empresa Irmãos Fischer S/A Indústria e Comércio, de Brusque, sagrou-se vencedora na categoria Inovação Tecnológica do Selo de Mérito 2012 da ABC. O projeto Casa Modular em Aço foi fruto de um trabalho conjunto iniciado no primeiro semestre do ano passado.  

Em decorrência dos prejuízos causados por desastres naturais no território catarinense, a Companhia buscou alternativas no ramo de tecnologia voltado à construção civil com o objetivo de divulgar propostas inovadoras que tornassem mais ágil o trabalho no canteiro de obra. As empresas assinaram um termo de cooperação técnica para o desenvolvimento de unidade habitacional experimental construída por meio de painéis modulares em aço galvalume e poliuretano.

A iniciativa reduziu o tempo de execução da obra em 90%, sendo necessário apenas quatro dias para a construção completa da moradia (um dia para a fundação da casa, dois para a montagem da unidade e o último dia para a finalização de revestimento cerâmico e demais acabamentos). Os painéis de aço são resistentes à corrosão, não trincam nem racham com facilidade, evitam a proliferação de agentes nocivos à saúde (fungos e ácaros) e possuem componentes de alto desempenho. Já o poliuretano tem um elevado desempenho termoacústico. 

A Cohab/SC tem como objetivo contemplar com a moradia em aço famílias que vivem no campo e em áreas urbanas, especialmente em regiões consideradas de risco, sujeitas a inundações, deslizamentos, enxurradas ou outro fator de vulnerabilidade. “Com uma proposta sustentável inovadora, tenho certeza de que contribuiremos para a solução da demanda habitacional em Santa Catarina”, afirmou a diretora presidente da Companhia, Maria Darci Mota Beck. 

Esta é a segunda oportunidade em que a Cohab/SC é premiada com o Selo de Mérito. Há quatro anos, também foi contemplado o projeto Torre Sustentável para Habitações de Baixa Renda, que utiliza energia solar e a captação de água da chuva para atividades domésticas de fins não potáveis em moradias populares. A proposta foi classificada pela Holcim Foundation for Sustainable Construction, da Suíça, como um dos 15 melhores projetos sustentáveis da temporada, entre 5 mil enviados por profissionais de 90 países.
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Foto_Recebimento_Premio
Da esquerda para direita: presidente do Fórum Nacional de Secretários e Agentes Públicos de Habitação, Carlos Marun, diretor industrial da Fischer, Norival Fischer, senador Luiz Henrique da Silveira, diretora presidente da Cohab, Maria Darci Mota Beck, presidente da Associação Brasileira de Cohabs e Agentes Públicos de Habitação, Mounir Chaowiche, consultor técnico da Cohab, Sérgio Veríssimo Ribeiro, diretora de Operações da Cohab, Leocádia Lichfett Bonanomi, engenheiro civil da Fischer, Diogo Visconti, deputado Edinho Bez e deputado Mauro Mariani

Foto_Visita_Senador
Da esquerda para direita: Diretor Industrial da Fischer, Norival Fischer, senador Luiz Henrique da Silveira e diretora presidente da Cohab/SC, Maria Darci Mota Beck

Foto_Secretaria_Nacional_Habitação
Esquerda para direita: Diretora presidente da Cohab/SC, Maria Darci
Mota Beck, diretor Industrial da Fischer, Norival Fischer, e a
secretária Nacional de Habitação do Ministério das Cidades, Inês
Magalhães
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